

李克强与经济形势专家和企业负责人座谈强调

守住稳增长保就业增效益基本盘

- 发展仍具有巨大潜力、韧性和回旋余地
- 要把握好稳增长和调结构的平衡
- 要用足改革创新动力源
- 政府自我革命要加码
- 各级干部要振奋精神主动作为

据新华社北京4月14日电(记者陈二厚)4月14日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会,就当前经济形势和经济工作,听取专家学者和企业负责人的意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。会上,李扬、胡鞍钢、海闻、刘尚希、汪涛、吴晓波等专家学者和中兴、海尔、新松机器人、网易公司的负责人围绕当前经济形势和企业转型、创新发展等谈了看法。大家认为,面对当前世界经济复苏乏力和复杂严峻的国内外环境,我国经济运行开局总体平稳,结构调整亮点频现,定向调控等政策一定程度对冲了下行压力,但市场需求依然低迷,稳增长仍须持续发力。李克强与大家深入交流。

李克强说,在全球经济深度调整和我发展进入新常态的大背景下,中国经济砥砺前行,增速等主要指标保持在合理区间,就业基本稳定,收入同步增长,能耗强度下降。同时,新旧产业和发展动能转换正处在接续关键期,积极因素和新兴力量正在积聚,行业和区域走势分化,结构调整起步较早的企业、行业和地区走势向好,但也必须清醒看到下行压力还在持续加大。我们要科学把握形势,既分析客观因素,又要找主观原因,既对长期向好充满信心,也要做好应对更大困难和挑战的准备。尤其要更加注重培育新生力量,抓住和用好发展的新机遇,奋力开创工作新局面。

李克强指出,要充分认识到我国发展仍具有巨大潜力、韧性和回旋余地,按照中央经济工作会议的要求,坚持稳中求进的工作总基调,保持定力,灵活施策,在区间调控的基础上加大定向调控力度,针对新情况新问题,用好多种政策工具,守住稳增长保就业增效益的基本盘。

李克强说,要把握好稳增长和调结构的平衡。政府工作报告确定的打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务的“双引擎”,推进互联网+行动计划,实施中国制造2025,推动中国装备走出去和国际产能合作,加强信息基础设施建设,发展现代服务业等一系列稳增长、调结构的有力措施,可以释放出巨大的内需潜力。要抓紧政策落地和相关项目落地,精准增加短板投资,完善创新创业政策组合,形成促进经济稳增长和结构优化升级的新动能。

李克强强调,促进经济稳增长要用足改革创新动力源,坚持以结构性改革推动结构调整,助力破解过坎,实现中国经济行稳致远。政府自我革命要加码,把简政放权、放管结合持续向纵深推进,通过进一步减少行政审批,破除制约市场活力和发展的各种束缚。财税、金融、价格、投融资等一系列改革也要同步推进,以形成叠加效应,释放改革红利。把开放之门开得更宽,在积极参与国际合作竞争中拓展发展空间。

李克强最后说,各级干部要振奋精神,主动作为。各位专家和企业家要多谋良策、多出实招。大家共同努力,为完成今年发展的主要目标任务打好基础,推动中国经济保持中高速增长,迈向中高端水平。

首届健心操舞大赛开幕



4月14日,首届“健心操舞”大赛在北京开幕。此次活动计划在10个城市开展主题为“舞出‘心’人生”的比赛,并于9月举行全国总决赛。图为活动形象大使、歌手王洁实(前)在开幕式上献唱。张燕辉摄(新华社发)

人大西藏代表团访问巴西

本报里约热内卢4月13日电(记者索泓依)中国全国人大常委会西藏代表团13日在巴西里约热内卢与巴西学界和华侨华人代表举行座谈会,就西藏经济社会发展情况进行了交流。全国人大西藏代表团

长、西藏自治区人大常委会副主任新杂·单增曲扎表示,近年来中巴关系发展良好,交往日益增多,希望通过此次访问加强沟通、加深了解、增进友谊,让巴西人民认识一个真实的西藏。与会的巴西学者向代表

团了解了西藏的经济、文化和可持续发展等关注的问题。他们表示,巴中两国一直以来保持友好关系,且两国在发展过程中存在很多相似点,希望西藏的发展经验能够为巴西解决区域发展不平衡等问

题提供借鉴。参加座谈会的还有来自巴西里约华人联谊会、巴西华人文化交流协会、巴西和平统一促进会、里约和平统一促进会和浙江商会的华侨华人代表以及里约天主教大学孔子学院中方院长等。

加纳学子秀越剧



第14届“汉语桥”世界大学生中文比赛加纳赛区预赛日前在该国首都阿克拉的加纳大学举行,来自加纳大学、库玛西科技大学、海岸角大学和威斯康辛大学的13名选手参与角逐。

图为选手在中华才艺展示环节表演越剧《我家有个小九妹》。新华社发

2014年环境违法案件涉罚金31亿余元 粤浙案件数过万

环保部4月14日公布的2014年全国环境行政处罚情况和环境污染犯罪案件移送情况显示



农业污染总体不乐观

据新华社北京4月14日电(记者于文静、王宇)农业部副部长张桃林14日表示,当前我国农业面源污染防治状况局部有所好转,但总体上不容乐观,污染种类多、分布广,今后国家将采取一系列举措,打好农业面源污染防治攻坚战。

据介绍,在西北干旱地区,由于化肥、农药的使用,再加上特殊的生活气候条件,农药化肥面源污染问题相对比较突出;在南方,由于畜禽养殖规模化水平比较高,规模也比较大,农业畜禽粪污污染问题就比较突出。

他表示,今后将围绕节水农业、化肥农药使用规模控制、养殖污染防治、解决农田残膜污染、秸秆资源化利用和耕地重金属污染治理等六方面,开展农业面源污染防治攻坚战。

俄越境大火殃及我民居

4月13日,一场俄罗斯草原大火越境进入内蒙古额尔古纳市黑山头镇。截至目前,过火97户,直接经济损失约2000余万元。目前尚无人员伤亡的报告。图为灭火现场。石昌廷摄(人民图片)



上市企业现接班潮

今年4月,江西正邦科技股份有限公司实际控制人林印孙之子林峰出任总经理;今年3月,山东得利斯集团更换掌门人,原董事长郑和平之女郑思敏接任;2014年10月,浙江润土股份有限公司的阮静波年仅27岁,成为当下A股最年轻的董事长……据统计,截至当前,已有超过70家上市公司的董

本报记者 柴逸扉

随着近日A股企业2014年年报的公布,一些“创二代”上位不久的家族企业不负众望,交出了令人满意的答卷。而同期上市家族企业掌门人的“新老交替”也在频繁进行,从而引发外界对家族企业接班问题的再度关注。



家族企业 交棒加快

事长职位,由父辈传递给第二代,甚至是第三代。而未交班的公司中,已有37位董事长年过七旬。

“这些企业选择交班的最大因素是第一代掌门人的年龄问题。”中国人民大学经济学院副教授张培丽表示,“创一代”的事业主要起步于上世纪八九十年代,如今不少人年事已高,对公司事务有些“力不从心”,需要“交棒”。

据《福布斯》2014年中国家族企业调查显示,掌权二代的业绩首次超过一代,其净利润以两位数增长(11.5%),遥遥领先于一代掌权的企业盈利业绩(2.5%)。

新人接班需先“历练”

在完成交班的“创二代”中,不少人是“80后”甚至“85后”。与父辈们较早进入社会相比,新一代的掌门人往往有较完整的学业生涯,

甚至海外留学背景。以天士力现任董事长闫凯境为例,他早年在英国阿斯顿大学学习,之后进入英国雷丁大学学习国际证券、投资与银行,并获得硕士学位。

“事实上,这些新人在正式接班之前都需要不同方式的历练,之后才能担任企业的掌门人。有的是在自己企业内部不同岗位进行轮换,有的是被要求到其他企业求职。”张培丽告诉记者。

另外,记者通过梳理后发现,

并不完全一致。

“老一辈是希望每个员工工作时间比较长,把所有精力放到工作上,而我们年轻一代则希望劳逸结合。”江南嘉捷董事长金志峰表示,在自己掌舵后决定将饮料售卖机摆进车间、乒乓球台摆进了员工办公区,并废除了“上班时间不准听音乐、不准吃茶点”的规定。

张培丽表示,只要“创一代”选择了交班,这种代际观念的冲突必定早已考虑在内。这种现象在多次

磨合后通常会得到解决。除了理念的问题,利益分配也是可能影响家族企业传承的因素。若有不慎很可能招致家庭内讧,因而十分考验老掌门人的智慧。通过资料分析,记者发现解决问题的办法五花八门,比如有的公司让儿子继位的同时,女儿可获得部分公司股权;有几个儿子的则大多让长子接班成为掌门人,其他人担任相对重要的职位。

多种问题考验智慧

据相关调查报告显示,接班人正式上任后,往往会按自己的想法,对父辈原有的制度和理念“改弦更张”。“代际之间对于公司的发展理念



杭州 开通动漫地铁



4月14日,杭州首辆动漫地铁专列在地铁1号线投入运营,为即将开幕的第十一届中国国际动漫节宣传造势。因为一名小乘客被动漫形象所吸引。李 忠摄(新华社发)

重庆 现罕见红石林



4月13日,重庆酉阳土家族苗族自治县麻旺镇白竹村大面积红石林被发现。目前该县相关部门正在着手保护当中。陈碧生摄(人民图片)

贵州 首聘公务员

据新华社贵阳4月14日电(记者郑亦真)贵州近日决定向社会公开招聘8名聘任制公务员,这是贵州首次启动聘任制公务员试点。本次共有7家单位公开招聘聘任制公务员,分别为贵阳市3名、遵义市3名及贵安新区2名。招聘的职位均为高级主管、高级规划主管、总工程师等专业性较强,对专业技术、经验、资历等要求较高的岗位。